
 

   

Културни прояви в Плевен за седмицата 24 - 29
септември
вторник, 24 септември 2024

НОЖАРСКИ ПЛЕНЕР „ОГЪН И ИСКРИ“ ПЛЕВЕН`2024 

27 септември (петък) – За втора поредна година плевенчани и гостите на града ще имат уникалната
възможност да се потопят в древното изкуство на ножарството и ковачеството. От 27 до 29 септември
Плевен е домакин на ножаро-ковашкия пленер „Огън и искри“. Организатор на събитието е Гилдията на
българските ножари и ковачи, с подкрепата на Община Плевен и домакинството на Регионалния
исторически музей. Входът е свободен!

В три поредни дни посетителите на пленера ще имат възможност да наблюдават на живо работата на
най-добрите ножари и ковачи в страната, които ще покажат различните етапи от изработката на един
от най-старите инструменти, познати на човечеството - ножа. Всички работилници и щандове ще бъдат
разположени в двора на Регионалния исторически музей.

По време на събитието присъстващите ще имат възможност да научат повече за историята и
традициите на ножарството в България, да се запознаят отблизо с начина на обработка на метала - от
коването и оформянето до финалните детайли, които придават уникалност на всеки изработен продукт.
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Посетителите ще имат възможност да се включат и лично в работилниците и сами да изработят
сувенирно ножче за спомен от пленера. Пленерът включва и индивидуални демонстрации от
свободните майстори, така че всеки желаещ да може да се докосне до магията на огъня и искрите. С
ножаро-ковашкия пленер „Огън и искри“ в Плевен се закрива и сезона на ножарските събития в
България.

Официално откриване на пленера – петък, 17.30 часа в парка на РИМ – Плевен.  

 

„ФЕСТИВАЛ НА СЕМЕЙСТВОТО“ В ПЛЕВЕН

28 септември (събота) - На 28 септември заповядайте на „Фестивал на семейството“ в центъра на
Плевен! Очакват ви много приятни изненади за малки и големи, забавления, усмивки и интересни гости!
Акценти в програмата през празничния ден ще бъдат различни състезания и атракции, изява на местни
таланти, музикални изпълнения на живо, тематично куиз шоу за гр. Плевен, гост-звезди – Дара, Нина
Николина, участници в „Гласът на България“. Събитието се организира от Междинна станция / Medium
Station и Община Плевен. Водещи ще бъдат Иван и Андрей. Място – пл. „Възраждане“. Начало – 10.30
часа, продължителност - до 21.30 часа.

 

ВОЕННОИСТОРИЧЕСКА ВЪЗСТАНОВКА „СТРАЦИНЪ 1944“

29 септември (неделя) - По случай 80 години от участието на Българската армия в заключителния
етап на Втората световна война и сраженията при Страцин тази неделя край плевенско село Брестовец
ще се проведе Военноисторическа възстановка „Страцинъ 1944“. Организатор на събитието е Клуб за
военноисторически реконструкции „Братя по оръжие“, с подкрепата на Община Плевен. Място –
западния край на село Брестовец. Начало – 12.00 часа и ще продължи до 15.00 часа.

 

КОНЦЕРТ НА БИГ БЕНД ПЛЕВЕН 

27 септември (петък) - Биг бенд Плевен кани плевенчани и гостите на града в петък вечер в парка на
Регионалния исторически музей. Начало – 18,00 часа.  

 

ХГ ДАРЕНИЕ „КОЛЕКЦИЯ СВЕТЛИН РУСЕВ“

26 септември (четвъртък) – Представяне на книгата „Разкази за живота и други необратими
инциденти“ на Свилен Димитров. Книгата съдържа 50 текста. Илюстрациите към нея са дело на Илияна
Чернаева. Начало – 17.00 часа.

 

ХУДОЖЕСТВЕНА ГАЛЕРИЯ „ИЛИЯ БЕШКОВ“ 

Галерията представя изложба на художника Иван Велчев – Йово. В изложбата си известният живописец
представя наред с живописните платна и рисунки, графики и колажи. Произведенията са направени в
периода от 1975 до 2024 г. и показват творческото лице на автора през годините. Изложбата може да
бъде разгледан до края на месеца.

 

АРТ ЦЕНТЪР 3 - ТВОРИТЕЛНИЦА О'ПИСМЕНЕХЪ!

24 септември (вторник) – Експериментален пърформанс „Картина, звук, светлина“ на творческия

                               page 2 / 8



 

тандем „ZERO ONE“. Един мултижанров спектакъл, съчетаващ различни изкуства, техники, и похвати по
съвременен и модерен начин. Начало – 19.30 часа.

 

РЕГИОНАЛЕН ИСТОРИЧЕСКИ МУЗЕЙ

25 септември (сряда) - В експозиция „Нова и най-нова история” ще бъде представена книгата на
проф. д. и. н. Веселин Янчев – „Септември 1923 година. Провалът на едно поръчано въстание”. Веселин
Янчев е професор, доктор на науките, преподавател по нова българска история в Историческия
факултет на Софийския университет „Св. Климент Охридски“. Книгата „Септември 1923 година.
Провалът на едно поръчано въстание” ще бъде представена от проф. Милко Палангурски. Начало -
17.00 часа.

 

РЕГИОНАЛЕН ВОЕННОИСТОРИЧЕСКИ МУЗЕЙ ПЛЕВЕН

В РВИМ - Плевен е представена изложба „История на Скобелев парк-музей“. На 18 табла с оригинални
снимки и документи от фонда на музея се проследява неговото изграждане и мемориализация.
Скобелевият парк е част от структурата на Военноисторическите музеи в България, създадени в
началото на ХХ в. по инициатива на Комитета „Цар Освободител Александър II“, с председател Стоян
Заимов. Изложбата може да бъде разгледана до 15 ноември 2024 г.

 

ДКТ „ИВАН РАДОЕВ“ – ПЛЕВЕН

24 септември (вторник) – Плевенският театър кани своите малки и големи почитатели на
образователния детски спектакъл „Аз си знам“. Представлението е създадено специално за първия
учебен ден и поставя големите въпроси какво означава да си ученик, за смисъла от училището, за
новото начало, за порастването – теми, пред които е изправено всяко дете. Спектакълът е подходящ за
деца от 5 г. до 8 г. Автор и режисьор: Маргарита Костова, сценография - Ясен Григоров, музикална
среда - Music Bank. Участват Ирена Ненчева и Маргарита Костова. Билети на касата в театъра или
онлайн. Начало – 18.00 часа.

25 септември (сряда) – Представяне на постановката „Търси се нов съпруг“, комедия от Миро Гавран.
Смях от сърце оглася театралните салони в цял свят винаги, когато се играе пиеса на хърватския
драматург Миро Гавран. Героите му са близки на зрителите, защото са обикновени хора като тях. Те са
автентични образи от живота, които постоянно попадат в абсурдни ситуации и взаимоотношения.
„Търси се нов съпруг“ е комедия, която изобилства от неочаквани и изненадващи събития. Режисьор -
Спасое Ж. Милованович (Сърбия). Сценография, костюми, мултимедия, сценична фотография и плакат -
Николай Димитров-NAD, музика - Ангел Бешев, хореография - Ива Николова. Участват актьорите
Мариета Калъпова, Ленко Гурков и Георги Ангелов. Начало – 19.00 часа.

29 септември (неделя) – Премиера на спектакъла „Есенна соната“' от Ингмар Бергман. Превод: Васа
Ганчева. Участват актьорите Йоана Буковска (гост), Мариета Калъпова, Камелия Хатиб и Адриан
Филипов. Режисьор е Детелина Станева. Сценография, костюми, фотография и визуална среда - Теодора
Федя Цанова. Композитор - Петя Диманова. Начало – 19.00 часа.

 

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „СЪГЛАСИЕ 1869“

В навечерието на своята 155-а годишнина Народно читалище „Съгласие 1869“ - Плевен с пъстър
празник откри новия си творчески сезон. Читалището постави началото и на организираните детски
дейности в библиотеката за учебната 2024/25 година.
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КАФЕ „БОРДО“

26 септември (четвъртък) – „Sounds of Life“ с Пламен Василев (Джими). Начало – 19.00 часа.

27 септември (петък) – Музикална вечер „KALKI's Family“. В един акустичен вариант – „KALKI's Family“ в
състав: Калки /вокал и китара/, Мартина Табакова /вокал и още нещо/, Теди /китара, перкусии/ и Галин
Динев на ударни инструменти, ще изпълнят авторскитe песни на Калки и любими хитове от световната
класика. Някои от парчетата са придружени от кратка история за по-любознателните. Начало – 20.00
часа.
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